大家好,今天来为大家分享股民回忆15年股市的一些知识点,和美国股市历次崩盘的问题解析,大家要是都明白,那么可以忽略,如果不太清楚的话可以看看本篇文章,相信很大概率可以解决您的问题,接下来我们就一起来看看吧!

本文目录

- 1. 九十年代的第一批老股民,赚到钱了吗?
- 2. 大家来回忆一下,中国股市历史上,可以影响指数的龙头股有哪些?
- 3. 2015-2016发生了什么金融事件
- 4. 美国股市历次崩盘

九十年代的第一批老股民,赚到钱了吗?

全国各地的第一批老股民一般都是92年入市的,相比深圳、上海的第一批老股民 入市时间要晚两年左右。我也算成都的第一批,入市后我并没有马上交易,而是先 在九眼桥的一家书店买了一本关于股票及交易的书来武装自己,10元钱啊,相当于 现在6、7百块钱,同时观察股市学习操作。当时上海股市只有8支股票,爱使电子 、浙江凤凰、沈阳金杯、电器股份、飞乐股份、真空电子等,不知道延中实业在不 在其中,已经记不得了。我是亲眼看见上海股票把1000股一手拆为100股一手,目 的是让交易基本单位成本降低,增加投资者。当时还没有大屏幕,采用的是彩色电 视机滚屏,软件用的是钱龙。交易采用柜台交易,买卖单五元一张,手工填写买卖 数量、限价、或者实时的现价单,然后第二天交割。现在回想起当时的特点就是1. 套牢后只要不卖,最多几个月一定赚钱,因为股票少,也没有退市。2.振幅大,没 有涨停板限制。3.全部都是T+0,那时也没有基金。在券商处工作真是一个让人羡 慕的职业。第一批老股民中真正亏损的人很少,一般少赚的人偏多,大赚的人也很 少。大赚的股民主要来自于打中签表。比如,当时桂柳工发行价五元多,中签表2 元一张,买一万张中签表就是2万元,中签率百分之二,一万张就中签200手,也就 是20万股,上市20多就翻四倍,可赚320万,是不是让人热血沸腾。但是,那时的 人对股市的认识很少,也不正确,当然股民的钱也很少,怕不中签,买中签表就是 浪费钱,很少股民去打中签表。曾经有股民告到消协说股票是伪劣产品,要求退货 ,因为正常商品不可能跌那么快。总结出来就是过去股市激情喷射,亏时间不亏钱 , 会

被单位上称为不干正事。胡乱回忆,仅供饭后。

大家来回忆一下,中国股市历史上,可以影响指数的龙头股有哪些?

导读:中国股市发展至今,无论从深度还是广度,都在方方面面影响着我们的日常生活。而最能反应证券市场波动情况的,无疑是按日公布的各个指数。历史上,很

多股票或者直接或者间接影响着指数的走势,今天就来分析下哪些龙头股曾影响过市场走势。我是糖糖和球球,欢迎关注我,分享更多投资心得与旅程感悟。

龙头股影响股市的原理

所谓指数,就是按照一定编制规则,选取相关成分股股价,进行加权计算后得出的一个数值。

从市值大小看:如果编制规则采取市值加权的方式,那市值越大的股票对指数影响自然就越大,比如申万一级行业休闲服务指数(后面详细说明);如果采取成分股等权重方式,由于每只股票权重相同,那波动率越大的股票对指数影响就会越大。

从成分股数量看:成分股数量越多的全市场宽基指数,单一股票影响力越小,比如上证指数、深证成指等。越是成分股数量少的细分行业指数或主题指数,单一股票影响力越大,比如科创50指数(只有50只股票)。

从影响方式看:指数成分股的涨跌会直接影响指数走势,但另一些企业,如果在行业或国家有重要影响力,在发生重大突发性变化时也可能对指数造成间接影响。

下面,我们用具体例子说明,哪些龙头股曾经对股市造成重大影响。

开天辟地老八股

中国最早上市的股票共有八只:

延中实业(600601)、真空电子(600602)、飞乐音响(600651)、爱使股份(600652)、申华实业(600653)、飞乐股份(600654)、豫园商场(600655)、浙江凤凰(600656)。

到1992年5月,股票已经有15只,5月21日,邓小平南巡后交易所放开了这15只股票价格限制,于是股价一飞冲天,可以说,在那个洪荒的年代,任何一只股票价格都会对指数造成莫大影响,甚至可以说,每一只股票本身就是指数。从那以后,一只股票仅凭一己之力再显著影响大盘的时代一去不复返。

图:1992年上半年上证指数走势

致2007年后的中国石油

如果说后续还有哪只股票能荣获此殊荣,那只有中国石油了。2007年中石油上市

时,正值大宗商品强势周期,中石油顶着中国最赚钱企业的荣光,无数股民心怀中签的渴望与长期持有的梦想。然而中国石油2007年11月5日上市后,上市当天最高价48.62元。前一交易日上证指数收于5777点,自此中石油和指数一起开启自由落体模式,一路跌到9月18日的9.75元才开始第一次反弹,成了众多股东账户上可以传宗接代的股票。今天的中石油,股价只有4.27元,总市值依旧有7800亿元,彼时A、H股总市值7.5万亿,目前第一高市值贵州茅台也不过区区2.5万亿。然而,仅看沪深300指数,目前比07年指数总市值已高出近一倍,可见中石油当年对市场的影响有多大。

图:中石油历年股价走势

疯狂的一天,2008年9月19日

如果说2000年以前的中国股市还处于很不规范的摸索期,05年的一轮行情直接奠定了公募基金的江湖地位,也可以算是真正第一波群众广泛参与,机构各显神通的超级牛市。而08年摧枯拉朽的暴跌,也成为老百姓真正意义上的第一次风险教育。在历经近一年的暴跌后,08年的9月19日,证监会降低印花税,"天下苦秦久矣",于是这一天大盘涨停。是的,没有看错,所有指数、个股,总之除了停牌的股票,一切都涨停了。这一天,无论大票小票,龙头垃圾,都展现了最完美的自己。这一天指数收于2075点,并在随后一个月再次回撤至1664点,而这个1664点,成为09年4万亿基建加大牛市的起点。

图:08年9月19日大盘涨停(中间不显眼的一个红色横线)

对比两个典型的宽基指数和行业指数

我拉出了沪深300与申万一级行业休闲服务业这两个指数的前十大成分股权重。可以看出,沪深300作为典型宽基指数,成分股权重比较平均,最大的贵州茅台仅占5.3%左右,后面分别为中国平安、招商银行、五粮液、美的集团、恒瑞医药、兴业银行、中国中免、格力电器、而第十大成分股伊利股份的影响仅仅有1.27%,后面290只股票,虽然在A股全部4000只中已经都属于比较优质的选手,但对指数影响都只能说是毛毛雨。有人可能奇怪,为什么大银行都不在其中,这是因为采用自由流通市值进行加权。

申万一级行业休闲服务业这个指数很奇特,既属于主流行业指数,但内部权重很不平均。第一大成分股中国中免权重为67%、第二大宋城演艺占8%、第三大锦江酒店占4.7%,第十大丽江股份就只剩下0.6%的权重。所以,每天中国中免的涨跌几乎就代表这个指数的涨跌。主要原因在于,指数总市值8600亿,而中国中免一家市

值就超过5800亿。

图:沪深300前十大成分股权重

图:申万一级行业休闲服务指数前十大成分股权重

再从另一个侧面回顾下沪深300指数

由于很多指数成分股数量每年发生变化,回测并不容易。而沪深300指数成分股数量确定,代表性显著。我们再看一看这个指数从成立以来的变化。

2005年,沪深300总市值2.3万亿,股票平均股价4.87元,单一个股平均市值76亿元。

2021年,沪深300总市值48万亿,股票平均股价12.58元,单一个股平均市值1625亿元。

也就是说,在现在的市场环境下,如果一只股票目前市值超过1600亿元,那这只股票就算是对指数有"较大影响"了。

我是糖糖和球球,欢迎关注我,分享更多投资心得与旅程感悟。

图:沪深300历年总市值、平均股价、个股平均市值

2015-2016发生了什么金融事件

厄尔尼诺事件

2015-2016发生了厄尔尼诺金融事件

2015-2016年发生了超强的厄尔尼诺事件,由此引起的全球巨灾可能催生金融危机的七年魔咒。

美国股市历次崩盘

纽约1929大崩盘一个小时内,11个投机者自杀身亡。

1929年10月24日,星期四。

1929年大恐慌的第一天,也给人们烫上了关于股市崩盘的最深刻的烙印。

那天,换手的股票达到1289460纽约1929大崩盘书籍股,而且其中的许多股票售价之低,足以导致其持有人的希望和美梦破灭。

但回头来看时,灾难的发生甚至是毫无征兆的。

开盘时,并没有出现什么值得注意的迹象,而且有一段时间股指还非常坚挺,但交易量非常大。

突然,股价开始下跌。

到了11:00,股市陷入了疯狂,人们竟相抛盘。

到了11:30,股市已经完全听凭盲目无情的恐慌摆布,狂跌不止。

自杀风从那时起开始蔓延,一个小时内,就有11个知名的投机者自杀身亡。

随后的一段日子,纽约证券交易所迎来了自成立112年来最为艰难的一个时期,大崩盘发生,而且持续的时间也超过以往经历的任何一次。

而那些活着的投机者,接下来的日子也是生不如死,小弗雷德·施维德在《客户的游艇在哪里》讲述的1929年股市崩盘前后的一个故事,成为那一时期投机者的经典写照。

一个投资者在1929年初的财产有750万美元,最初他还保持着理智,用其中的150万购买了自由国债,然后把它交给了自己的妻子,并且告诉她,那将是他们以后所需的一切花销,如果万一有一天他再向她要回这些债券,一定不可以给他,因为那时候他已经丧失理智了。

而在1929年底,那一天就来了。

他就向妻子开口了,说需要追加保证金来保护他投到股市上的另外600万美元。

他妻子刚开始拒绝了,但最终还是被他说服了。

故事的结局可想而知,他们以倾家荡产而告终。

实际上,这种遭遇不仅仅降临到普通的缺乏理智的投资者身上,即使是一些睿智的经济学家也没有逃脱噩运。

20世纪最为著名的经济学家——凯恩斯,也在此次危机中几近破产。

像其他人一样,凯恩斯也没有预料到1929年大崩盘,而且还低估了这次危机对美国和世界经济的影响。

凯恩斯积累的财富在1929年崩盘时受到重创,几乎变得两手空空。

后来凭借着敏锐的判断力,到1936年的时候,他靠投资股市把财富又增长到了50万英镑以上(相当于现在4500万美金)。

但是在1938年的熊市中,他的资金又缩水了62%。

一直到他1946年去世,1929年的崩盘都是他心理上抹不掉的阴影。

尽管股市暴跌最初影响到的只是富人,但这些人是一个至关重要的群体,其成员掌握着大部分消费收入,构成了最大部分的个人储蓄和投资来源。

因此,股市崩盘导致美国经济失去了由证券投资盈利形成的对支出的支撑。

股市崩盘以后,控股公司体系和投资信托的崩溃,大幅削弱了借贷能力和为投资筹措资金的意愿,这迅速转化为订单的减少和失业的增加。

从1929年9月到1933年1月间,道琼斯30种工业股票的价格从平均每股364.9美元 跌落到62.7美元,20种公用事业的股票的平均价格从141.9跌到28,20种铁路的股票平均价格则从180美元跌到了28.1美元。

受股市影响,金融动荡也因泡沫的破灭而出现。

几千家银行倒闭、数以万计的企业关门,1929~1933年短短的4年间出现了四次银行恐慌。

尽管在泡沫崩溃的过程中,直接受到损失的人有限,但银行无法避免大量坏账的出现,而银行系统的问题对所有人造成间接冲击。

大崩盘之后,随即发生了大萧条。

大萧条以不同以往的严重程度持续了10个年头。

从1929年9月繁荣的顶峰到1932年夏天大萧条的谷底,道琼斯工业指数从381点跌至36点,缩水90%,到1933年底,美国的国民生产总值几乎还达不到1929年的1/3。

实际产量直到1937年才恢复到1929年的水平,接着又迅速滑坡。

直到1941年,以美元计算的产值仍然低于1929年的水平。

1930~1940年期间,只有1937年全年平均失业人数少于800万。

1933年,大约有1300万人失业,几乎在4个劳动力中就有1个失业。

更严重的是,股市崩盘彻底打击了投资者的信心,一直到1954年,美国股市才恢复到1929年的水平。

1987年大恐慌再临1987年10月19日,又是一段美国股民的黑色记忆,这一天美国股市又一次大崩盘。

股市开盘, 久违了半个世纪的恐怖重现。

仅3小时,道琼斯工业股票平均指数下跌508.32点,跌幅达22.62%。

这意味着持股者手中的股票—天之内即贬值了二成多,总计有5000亿美元消遁于 无形,相当于美国全年国民生产总值的八分之一的财产瞬间蒸发了。

随即,恐慌波及了美国以外的其他地区。

10月19日当天,伦敦、东京、香港、巴黎、法兰克福、多伦多、悉尼、惠灵顿等地的股市也纷纷告跌。

随后的一周内,恐慌加剧。

10月20日,东京证券交易所股票跌幅达14.9%,创下东京证券下跌最高纪录。

10月26日香港恒生指数狂泻1126点,跌幅达33.5%,创香港股市跌幅历史最高纪录,将自1986年11月以来的全部收益统统吞没。

与此相呼应,东京、悉尼、曼谷、新加坡、马尼拉的股市也纷纷下跌。

于是亚洲股市崩溃的信息又回传欧美,导致欧美的股市下泻。

据统计,在从10月19日到26日8天内,因股市狂跌损失的财富高达2万亿美元之多,是第二次世界大战中直接及间接损失总和3380亿美元的5.92倍。

美林证券公司的经济学家瓦赫特尔因此将10月19、26日的股市暴跌称之为"失控的大屠杀"。

1987年10月股市暴跌,首先影响到的还是那些富人。

之前在9月15日《福布斯》杂志上公布的美国400名最富的人中,就有38人的名字 从榜上抹去了。

10月19日当天,当时的世界头号首富萨姆·沃尔顿就损失了21亿美元,丢掉了首富的位置。

更悲惨的是那些将自己一生积蓄投入股市的普通民众,他们本来期望借着股市的牛气,赚一些养老的钱,结果一天功夫一生的积蓄便在跌落的股价之中消失得无影无踪。

股市的震荡刚刚有所缓解,社会经济生活又陷入了恐慌的波动之中。

银行破产、工厂关闭、企业大量裁员,1929年发生的悲剧再度重演。

比1929年幸运的是,当时美国经济保持着比较高速的增长,股市崩盘并没有导致整体的经济危机。

但股灾对美国经济的打击仍然巨大,随之而来的是美国经济的一段长时间的停滞。

好了,关于股民回忆15年股市和美国股市历次崩盘的问题到这里结束啦,希望可以解决您的问题哈!